

# ДОРОГИЕ ПОДРУГИ, С ПРАЗДНИКОМ!

## КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 9 (517).  
5 марта 1966 г.

Выездная ре-  
дакция на строй-  
ках большой хи-  
мии

Здравствуй,  
ВЕСНА!

Зима у финиша.  
Весна подходит к старту,  
Бросая нежную  
сиреневую тень.  
И к нам пришло  
Восьмое марта  
Международный  
женский День!  
Еще метель  
танцует на дорогах,  
Морозный ветер  
носится без сна,  
А где-то здесь,  
у самого порога,  
Стоит и улыбается  
Весна!  
Напрасно нас  
зима пугает стужей.  
Восьмого марта  
нам теплей вдвое!  
Ведь отмечается,  
что Родине мы служим  
С мужьями, братьями,  
сынами наравне!  
В наш женский день  
Отчизна отмечает,  
Что мир и счастье  
людям мы несем!  
Нас шар земной  
сегодня поздравляет  
С Международным  
женским днем!  
Е. ГОЛУБЕВА,  
работница кирпичного завода 4-6.



8  
марта  
1966 г.



## КТО БУДЕТ КАНДИДАТОМ?

ЭТО УЖЕ СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ. Замечательной традицией. Как медали, сверкают на главных корпусах комплексов ионообменных смол и карбамида мемориальные Доски трудовой славы. Имена Владимира Турчака, Федоры Яценко, Анатолия Белки и Николая Райна известны многим на химкомбинате. Мы верим, настанет время, когда к мраморным Доскам трудовой славы будут приходить экскурсии школьников. И имена, навечно занесенные на мрамор, будут с благодарностью называться новым поколением.

Комплекс большого аммиака — крупнейшая стройка последних

лет. Полтора года, не покладая рук, методично и напористо шли строители и монтажники химкомплекса большого аммиака, будущего памятника труда. И вот он близок. К дню открытия XXIII съезда КПСС последняя, завершающая очередь большого аммиака вступит в строй.

Заключительным аккордом этого нового трудового подвига строителей и монтажников большого химического Кузбасса будет новая мемориальная Доска трудовой славы.

Ее решено установить на самом красивом, самом современном здании химкомбината — новом цехе разделения воздуха. Доска уже заказана и торжествен-

ному митингу, посвященному окончанию строительства комплекса большого аммиака, будет подготовлена для занесения на нее самых достойных, самых уважаемых.

Условия за право занесения на мемориальную Доску трудовой славы лаконичны и всем понятны.

...Обязательное выполнение и перевыполнение норм выработки. Досрочное выполнение конкретных производственных заданий. Высокое качество работы. Взаимопомощь и поддержка смених бригад. Высокая культура строительства и монтажа, уважение труда товарищей, работающих до

тебя. В бригаде, звене не должно быть ни одного случая травматизма и нарушения правил техники безопасности, ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

До подведения итогов работы осталось немного времени. С сегодняшнего дня редакция «Кузбассенка» будет систематически публиковать рассказы о кандидатах на мемориальную Доску трудовой славы. Просим строителей и монтажников большого аммиака вносить свои предложения по кандидатурам. Все ваши замечания будут учтены при отборе кандидатов на Доску трудовой славы,

Н 38628

Кемеровская областная  
научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

## МОНТАЖНИК ПЕРВОЙ РУКИ

ИВАН ФЕДОСЕЕВ, кавалер ордена Ленина, бригадир седьмого участка КМУ-1, пользуется заслуженным уважением среди товарищ по работе. Скромность, деловитость и постоянная готовность к трудовому подвигу — черты характера бригадира.

Прост и добродушен в минуту отдыха, строг в работе. Смеллист при решении сложной монтажной задачи. Таков Иван Федосеев, монтажник первой руки.

При возведении комплекса большого аммиака бригада Ивана Федосеева вместе с бригадами Виктора Янина и Георгия Демина работала на самом главном участке — в газогенераторном цехе. Монтаж 11 газогенераторов федосеевцы закончили на неделю раньше срока.

## РАЗВЕДЧИКИ

У СТРОИТЕЛЕЙ есть отряд, который первым приходит настройку. И от действия которого в конечном итоге зависит успех всего коллектива. Комплексная бригада Сергея Солдатова — отряд разведчиков строителей большой химии.

Самая трудная, самая ответственная работа — нудевые циклы и кладка стен — на плечах у солдатовцев. И всегда они добиваются успеха.

На большом аммиаке солдатовцы провели одну из самых ответственных «разведок» — работали почти на всех объектах комплекса. И везде оставили добрые рабочие следы.

## Открыть ворота большому аммиаку!

СЕГОДНЯ бригады Ивана Федосеева, Виктора Янина и Георгия Демина примут от теплостроевцев бригады Александра Шнейдера фургонку одиннадцатого газогенератора. И приступят к сушке нового агрегата.

В эти ответственные дни наладчики не должны отходить от наших монтажников. Только совместная работа приведет к успеху. А заботы у электроналадчиков много. Им надо проверить в работе и отрегулировать двигатели маслосистемы, шарнирного бруса, питания. Кроме того, под неслабным контрол-

лем должны находиться двигатели весов, на грохотах.

Сушка газогенератора будет продолжаться семь дней. За это время нужно устранить все недоделки по 11 газогенератору и подготовить к 8 марта 12 газогенератор, с тем расчетом, что оба газогенератора начнут работу в третьей очереди комплекса с 17 марта 1966 года.

Но если 11 газогенератор наши монтажники собрали на неделю раньше срока, то с 12 газогенератором может быть задержка. Во-первых, союзэлектростроевцы обещали закончить кладку только к 8 марта. Если

заказчик — химкомбинат — задержит нам проточку штока цилиндров хотя бы на день, срок пуска 12 газогенератора недопустимо отодвинется от намеченной графиком даты. Однако РМЦ не торопится выполнить этот срочный заказ.

Есть дела и у строителей профильного участка Ф. Г. Ваймана. До 15 марта они должны сделать чистые полы возле 11 и 12 газогенераторов и установить перегородку, отделяющую резервные ячейки от действующих агрегатов.

Сдать в эксплуатацию третью очередь газогенераторного цеха

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

А. ЗДВИЖКОВ, прораб, седьмого участка КМХ-1.

к XXIII съезду партии — наша главная задача. И ей должно быть уделено в эти предсъездовские дни основное внимание.

ВОРОТА БОЛЬШОМУ АМИАКУ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОТКРЫТЫ В СРОК! СДЕРЖИМ СЛОВО, ДАННОЕ РОДИНЕ!

## Новости, новости...

### СЕГОДНЯ НА КАПРОЛАКТАМЕ № 2

БРИГАДА Михаила Плотко готовится к установке колонны дисолов в 984 корпусе. На стrelu гусеничного крана уже поставлена вставка, подготовлен такелаж. Эти колонны будут первыми крупногабаритными аппаратами, установленными на новом комплексе.

К МОНТАЖУ осветительных и силовых электролиний в 955, 954 и 183 корпусах приступили бригады Юрия Журавлева и Леонида Крупского. Их работа — аванс для монтажников КМУ-1, которым предстоит смонтировать в этих корпусах десятки единиц оборудования.

ПЕРВЫЕ десятки квадратных метров труб утеплили на эстакаде ГД изолировщицы Марии Ужеговой. На их попечение паропровод диаметром 377 мм для отопления новых корпусов.



## Дань хану Генподряду...

ЭСТЕТИКА ПРОИЗВОДСТВА. Это выражение стало модным, прочно и не случайно вошло в нашу терминологию, заняло законченное место в художественной и в специальной литературе. Эстетикой производства занимаются специальные организации, о них говорят с высоких и невысоких трибун, посвящают ей конференции и рефераты. В нынешнем году и в нашем Кемеровском книжном издательстве выйдет специальная книжка, посвященная вопросам эстетики на производстве.

Говорят об этом и на химкомбинате. Говорят часто и при слу-

бии для высокопроизводительного труда. И, разумеется, это хорошо. Но на серной кислоте и на других многочисленных строящихся объектах химии и сейчас работают люди — строители и монтажники, электрики и наладчики, изолировщики и сантехники.

Ки, и они тоже жаждут вкусить эстетических прелестей, они тоже вправе иметь кусок эстетического каравая, потому что их высокопроизводительный труд тоже находится в некоей зависимости от эстетики. Какой же стороной касается эстетика строителей? Что достается им?

Скажем прямо — незначительные крохи. Ведь эстетика — это не только перекрашенные краны и бульдозеры. Эстетика — это в первую очередь нормальные условия для труда. И обязательными ее компонентами являются удобные теплые бытовки, богатые буфеты с разнообразнейшим ассортиментом, уютные красные уголки для отдыха.

А вот этого как раз и нет. Мы часто и порой даже с восхищением, взахлеб пишем о суворовском труде строителей, о жгучих морозах и проливных ливнях, превращающих все эти природные недостатки в своеобразную экзотику. А не пора ли эту экзотику списать, мягко выражаясь, в пассив? Не пора ли всерьез подумать о том, что условия для строителей можно и нужно создавать отличные.

Тем более для этого существуют реальные средства, о которых мы раньше, честно признавшись, и не подозревали. Не так давно показали мне монтажники любопытнейший документ, который

заглавлен довольно недвусмысленно: «Отчисления по генподряду за 1965 год». Смысл этого заголовка расшифровывается так. Каждый год КМУ-1 перечисляет тресту Кемеровхимстрой около ста тысяч рублей, для того чтобы добрый дядя-генподрядчик создал монтажникам необходимые условия для работы.

Хочется привести некоторые цифры, которые как известно говорят за себя лучше, чем если это делать за них. Так вот: административно-хозяйственные

расходы монтажники платят 2336 рублей, за оказание медицинской помощи — 1855 рублей, за благоустройство строительных помещений — 7305 рублей, за износ временных нептильных сооружений — 32 355 рублей и еще кое-что «по мелочи», вплоть до сторожевой охраны и пожарной помощи.

Все это говорит о том, что деньги для порядочных бытовок и необходимых аптечек, и шахмат, и шашек, и газет, и журналов существуют реально. Они вполне реальны, их даже пощупать можно.

Но вот беда, куда идут эти немалые суммы, понять невозможно. И подтверждения суть знаменитой формулы «деньги — товар» усмотреть в этом хитром бухгалтерском хороводе невозможно.

Может быть, экономисты из треста помогут нам решить эту темную загадку и разъяснят на конец, во что превращаются кровные денежки монтажников, отчисленные за бытовые услуги? И не только монтажников — каждый субподрядчик платит свою определенную дань.

И, может быть, заодно с разъяснениями помогут улучшить бытовые условия бедных субподрядчиков.

Кузьма МЕТЕЛКИН.

Ответственный за выпуск А. ИВАЧЕВ.

Наш адрес и телефоны: Кемерово-99, ул. Трудовая, 64, строительный отдел. Тел. 6-67-46 и 5-57-39.



## НАШИ КАНДИДАТЫ



## «ПРОФЕССОР»

ПРОФЕССОРОМ МОНТАЖА называют в КМУ-1 кавалера ордена Ленина, бригадира монтажников Амура Петрова. Он со своими помощниками по бригаде проявил неистощимую смекалку на капролактаме-1, на карбамиде, на монтаже турбин в новом цехе разделения воздуха.

Досрочное выполнение заданий, отличная трудовая дисциплина и четкое соблюдение правил техники безопасности — главные качества этого замечательного коллектива.

На самых трудных, на самых ответственных участках можно встретить бригаду Амура Петрова. И всегда монтажники его бригады на высоте, в шеренге самых достойных.

## МАСТЕРА КРАСОТЫ

НАМ приходилось видеть работу многих отделочников. Но немногие из них остались в памяти. Айкануш Гониашвили со своими девчками одна из самых лучших в первом строительном управлении.

Чтобы ни сделали девчата из бригады Айкануш Гониашвили, всегда оценка их труда хороша и отлично. Их работа в компрессорном отделении комплекса карбамида заслужила положительной оценки у специалистов художественной эстетики.

На большом аммиаке бригада Айкануш Гониашвили находилась на самых трудных участках. И всегда досрочно справлялась с порученным делом.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

А. ЗДВИЖКОВ, прораб, седьмого участка КМХ-1.

к XXIII съезду партии — наша главная задача. И ей должно быть уделено в эти предсъездовские дни основное внимание.

ВОРОТА БОЛЬШОМУ АМИАКУ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОТКРЫТЫ В СРОК! СДЕРЖИМ СЛОВО, ДАННОЕ РОДИНЕ!